



КРАСНЫЙ ПУТЬ МЛАДЯЖ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 19 ДЕКАБРЯ 1998 ГОДА.

№ 101 (10970)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Правительство РФ в самое ближайшее время введет на два-три месяца пошлины на экспорт топочного мазута, чтобы сдержать вывоз топлива за рубеж в самый сложный зимний отопительный период.

400 килограммов марихуаны изъяли тюменские милиционеры на одной из городских овощных баз. Удалось задержать и получателей товара. Ими оказались местные жители, а наркотик, судя по качеству, доставлен из Средней Азии.

В прошлое воскресенье в Волгоградской области состоялись ротационные выборы в областную думу. Из 16 мест 11 завоевали представители КПРФ. Из остальных пяти четыре достались директорам крупных предприятий, пятое — председателю профкома.

Московское правительство приняло постановление о запрете проведения в столице 19 декабря 1998 года съезда политического движения «Русское национальное единство» (РНЕ).

Проект федерального бюджета-99 предусматривает расходы в 575 миллиардов 45 миллионов рублей, доходы — в 473 миллиарда 671 миллион.

Внешний долг России после начала реформ 1992 года составлял 20 процентов внутреннего валового продукта, а к настоящему времени достиг 120 процентов ВВП. Об этом сообщил министр финансов РФ Михаил Задорнов.

Россия отозвала 17 декабря своего посла в Вашингтоне в знак протеста против ракетно-бомбовых ударов, нанесенных США и Великобританией по Ираку. Президент, правительство и парламент Российской Федерации единодушно выразили возмущение военной акцией американцев и англичан против Ирака.

Правительство до 5 января 1999 года обязует все субъекты Российской Федерации выплачивать текущую зарплату бюджетникам за один месяц и зарплату за один месяц задолженности. Об этом заявил Е. Примаков на заседании кабинета министров в четверг.

С праздником, энергетика!

УВАЖАЕМЫЕ ЭНЕРГЕТИКИ!

Администрация и Собрание депутатов района поздравляют вас с профессиональным праздником — Днем энергетика!

Сегодня, в период проведения в стране социально-экономических реформ, ваш труд имеет для района большое значение. Невозможно представить функционирование народного хозяйства и социальной сферы без надежного, стабильного обеспечения электроэнергией.

Выражаем уверенность, что энергетика и впредь будут честно и добросовестно выполнять свой профессиональный долг.

Желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в работе.

О. А. ЕФИМОВ, глава района.



МАСШТАБНАЯ электрификация России началась в 1920 году, когда на восьмом Всероссийском съезде Советов был принят план ГОЭЛРО. Несмотря на почти полностью разрушенную экономику государства, уже через несколько лет лучинная Россия начала превращаться в индустриальную державу.

В этом году энергетика справляют свое 78-летие. Коллектив районных электросетей неплохо подготовился к зимнему периоду максимума нагрузок. Фактически нет перебоев в снабжении города и села электроэнергией. В этом большая заслуга бригады обслуживания больших питающих подстанций и линии напряжений. Старший мастер Ю. Л. Мухин, электромонтеры Е. В. Степанов, А. А. Иванов и другие, несмотря на определенные трудности, постоянно поддерживают высоковольтный участок в рабочем состоянии.

Большой вклад в энерго-

снабжение района вносит и коллектив сетей низкого напряжения, возглавляемый А. Ф. Андреевым. Добросовестно и безотказно на этом участке работают электромонтеры И. В. Иванов и В. А. Иванов.

Нынешнее лето и ранняя осень принесли много беспокойства всем энергетикам. Ураганы были довольно частыми и сильными. Они на больших массивах ломали деревья, бросали на линии электропередач. Ветры были настолько сильными, что рвали высоковольтные провода, как чипки. Энергетики терпели большие материальные издержки, но всегда были готовы устранить вред, нанесенный стихией. На объектах приходилось работать сутками. Но ни один район, в том числе и Опоचेцкий, никогда не испытывал острой нехватки энергии.

НА СНИМКЕ: старший мастер высоковольтного участка Ю. Л. Мухин и электромонтер Е. В. Степанов.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Синдром динозавра. Тело огромное, голова маленькая, безмозглая».

Александр Лебедь о России. 1998 г.

«Отнимает ум у глав народа земли, и оставляет их блуждать в пустыне, где нет пути. Ощупью ходят они во тьме, без света; и шатаются, как пьяные».

Ветхий Завет. Книга Иова 12:24, 251.

ХРОНИКА ЖИЗНИ

УСПЕШНО продолжают работы по вводу в эксплуатацию 75-квартирного дома на Автозаводской улице, что принадлежит автоколонию № 1662. Уже подключено тепло. Полным ходом идут внутренние отделочные работы. Тепло подается от энергетического узла транспортников.

ПРОДОЛЖАЮТСЯ районная юношеская спартакиада и спартакиада младших школьников. Проведен очередной вид соревнований — первенство района по настольному теннису. В соревнованиях приняли участие команды шести школ, ПУ № 6 и ПУ № 20.

В командном зачете среди учебных заведений первое место заняла команда ПУ-20, на втором месте — команда ПУ-6 и третьей была команда Глубоковской школы. Среди младших школьников победителем первенства стала команда Норкинской школы.

КАК СЧИТАЮТ местные охотники Барабанского лесничества, фауна лесов множится. Например, нынче много зайцев, расплодилось козы. Вместе с копытными появились и

волки. Недавно на территории Матюшкинской волости одного застрелили.

Кабаны более пугливые животные, которые не переносят шума и сутолоки. Как считает егерь Л. Егоров, стадо в пятьдесят голов покинуло недавно обжитые места и переместилось в соседний район.

НЕСМОТРЯ на нашу провинциальность, денежная жизнь кипит, как в столице.

Ажиотаж на доллары США упал, но лимит на продажу установлен. Он заключается в том — сколько купит банк валюты, столько и продаст, хотя стоимость велика — почти 22 рубля за доллар.

После критического 17 августа, когда наша российская валюта рухнула, со счетов было изъято 2,5 миллиона рублей. Сейчас доверие граждан к банку восстанавливается. На счета поступило более миллиона рублей.

КАК НИ СТРАННО, но в дубовских лесах появилось много кабанов. Хорошее пополнение к столу местных жителей, если учесть, что поросят здесь стали держать меньше.



19 декабря [ст. стиль 6 декабря]. День Николы-чудотворца, покровителя земледельца и скотоводства. Большой праздник у крестьян. Поселяне говорили: «Святой Никола — после бога второй заступник».

Николай-чудотворца земледельцы также считали заступником от всех бед и несчастий. Ему молились не только от избавления от бед и педи, но и от потопления на воде.

Бытовало много примет и пословиц: «Хвали зиму после Николина дня», «Первые серь-

езные морозы — никольские», «Коли на Николин день след заметает — дороге не стоять», «Перед Николой иней — овсы хорошие будут», «Иней на Николу — к урожаю».

С Николина дня справляли братчины, называли «никольщины». В народе говорили: «На Николу зови друга, зови во рога, оба будут друзья», «Никольщина красна пивом и пирогами», «Знать мужика, что никольщину справлял, коли на голове шапка не держится».

20 декабря [ст. стиль 7 декабря]. День Селигерской иконы Божией Матери.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 236) опубликовала статью И. Дмитриева «Квитанция от... бандитов».

Дорожный рэкет принял такой масштаб, что вооруженные вымогатели вводят в практику своей криминальной деятельности даже бумажную отчетность — от ограбленных. Бывший инженер, ныне подрабатывающий на перевозке грузов, получил даже справку об уплате «пошлины» вымогателям.

— Ехал я из Курска в Москву на «большегрузке». Поздняя осень, везде темно, да еще местность незнакомая. И вдруг останавливает меня человек, одетый в камуфляжную форму. По виду омоновец. Но почему на дороге? Пока размышляю над этим, выхожу из машины, показываю документы. Знаю, что они в полном порядке и никаких правил я не нарушал.

— Отец, с тебя двести долларов и свободен, — говорит «омоновец», направляя на меня «пушку».

— Парень, ты что, не видишь — машина полупустая. Денег у меня осталось рублей триста, — я пытаюсь, как могу, отбиться от поборов.

Поняв, что я платить не желаю, «омоновец» посуровел и заметил: «А если я проверю? Только запомни раз и навсегда: если обманываешь — тебе не жить. Я не трону, к чему руки марать. Но вот дальше поедешь, там тебя в покое не оставят — наши люди везде». При этом парень показал мне удостоверение... рэкетира, с печатью «фирмы».

Короче говоря, наскреб я 350 рублей, показал парню свои карманы, кошелек. Он, убедившись, что у меня действительно нет больше наличности, смягчился и тут же пообещал... выдать мне справку на случай, если меня остановят. А остановят обязательно, такие большегрузные автомобили просто так не пропускают, убеждал меня недавний враг, ставший вдруг таким заботливым. Но я был зол и послал его куда подальше. О чем очень сильно пожалел уже через километр пять, когда меня «тормознул» очередной «омоновец». Сколько я его ни убеждал, что заплатил последние деньги его товарищу, он не вянул. Я вынужден был посадить его рядом с собой и отвезти на первый «пост», где нас поджидал улыбающийся и довольный тем, что его предсказание сбылось, мой «добродетель». О чем-то пошептавшись, оба рэкетира выдали мне соответствующую справку, свидетельствующую о том, что взят с меня нечего.

— Самое интересное заключается в том, — закончил свой рассказ Дмитрий Харитонович, — что меня действительно больше никто не мурлыжил, останься, бумагу эту с печатями прочтут и машут рукой, мол, проезжай.

Позже автору этих строк удалось узнать подоплеку такой «доброты». Оказывается, преступники, занимающиеся рэкетом, действительно организованы во всем. Лидеры дали негласное, но вполне жесткое указание своим подчиненным: с обыкновенных дальних бойщиков больше двух раз за время пути денег не брать. А справки и печати как раз поэтому и выдают, чтобы не было путаницы.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

Школьная жизнь

Пригласил Ученый Кот

В городской школе № 2 проводится большая работа по подготовке к 200-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина.

В октябре ребята участвовали в конкурсе рисунков по сказкам великого поэта. В рамках осенней недели прошел конкурс на лучшего чтеца стихов Пушкина. Его победителями стали Марина Константинова (4«а» класс), Рита Аверченкова (4«а» класс), Катя Васильева (3«а» класс), Настя Соловьева (4«б» класс).

В ноябре учащиеся параллельных классов встретились на игре «Поле чудес», которую подготовили для малышей старшеклассники — Ирина Артемьева, Светлана Алексеева, Татьяна Исаева и Марина Жгун под руководством педагога-организатора Ирины Юрьевны Васильевой. Игроки должны были угадать названия пушкинских сказок и имена их героев. Была и игра со зрителями, и супер-игра. Победители получили сладкие призы. Удача улыбнулась Наташе Лейкинд (4«а» класс), Ире Степановой (4«б» класс).

Саше Дундуковскому (2«а» класс).

Работники районной детской библиотеки Инна Анатольевна Павлова, Вера Ивановна Иванова, Инна Ивановна Григорьева пригласили учащихся третьих и четвертых классов на мероприятие, посвященное жизни Пушкина на Псковской земле. Ребята отвечали на вопросы викторины, разгадывали кроссворды, смотрели мультфильмы, вспоминали стихотворения поэта.

А 4 декабря Ученый Кот пригласил учащихся начальных классов в сказочную страну — «Лукоморье». Баба-Яга, Леший, Дядька-Черномор, Кашей, Злой Колдун встречали маленьких гостей в своем царстве. Они предлагали детям задания, проводили игры и конкурсы. Яркие костюмы, умело подобранная музыка, соответствующая характерам героев, хорошая игра артистов — учащихся из 10«б» класса сделали это путешествие незабываемым.

В. ИСАЕВА,
руководитель МО
начальных классов.

Протоколы земского собрания

ОТ РЕКРУТЧИНЫ К ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

СКОЛЬКО существует государство, столько — и армия. В разное время к ее комплектованию власти подходили по-разному. В частности, с 1705 по 1874 годы в России существовала рекрутская повинность.

Из отечественной истории нам известно, насколько тяжелой и жестокой была в те времена воинская служба. Вначале ведь рекрутов из крестьян призывали пожизненно, затем срок службы был ограничен двадцатью пятью годами. И когда в лице земства появилось местное самоуправление, естественно, встали вопросы о призыве в армию. В протоколе есть запись за 1871 год: Земцы единогласно проголосовали «ввиду нынешнего неурожайного года ходатайствовать у правительства об освобождении уезда от рекрутской повинности». К сожалению, нам неизвестно, как отреагировало на эту просьбу правительство.

1 января 1874 года в России был принят закон о всеобщей воинской обязанности. Рекрутчина была отменена, обязанность служить в армии рас-

пространялась на мужчин всех сословий, достигших 20 лет и годных по состоянию здоровья. В пехоте срок службы устанавливался в 6 лет, на флоте — в 7 лет, для выпускников высших учебных заведений — 6 месяцев.

В 1874 году сам официальный термин «рекрут» был заменен словом «новобранец».

В Опочечком земском собрании накануне воинской реформы неоднократно рассматривался вопрос о создании призывных пунктов и делении уезда на призывные участки. В частности, на чрезвычайной сессии в августе 1873 года «ввиду предстоящего утверждения нового устава всеобщей воинской обязанности» было образовано три участка с призывными пунктами в г. Опочка, пригороде Красном и Святых Горах. В то время уезд объединял территорию сегодняшних Опочечкого, Красногородского и Пушкиногорского районов. К первому участку были отнесены г. Опочка и волости: Глубоковская, Черницкая, Ежинская, Копылковская, Петровская, Матюшкинская, Афа-

Из писем в редакцию Благодарность врачам

В СООТВЕТСТВИИ с планом стоматологической поликлиники, где главным врачом работает Т. Д. Царева, в октябре-ноябре в Макушинской средней и Ладыгинской начальной школах была проведена большая лечебно-профилактическая работа.

Учащиеся и работники школ благодарят врачей. Особое

чувство благодарности выражаем врачу В. В. Шудегову и медсестре Г. Н. Бувиной за доброе, заботливое, терпеливое и внимательное отношение ко всем ребятам и работникам наших учебных заведений. Их высокий профессионализм почувствовали и взрослые, и дети.

В. КРИМЕР.

Спасибо за заботу

НЕСКОЛЬКО слов благодарности хочется сказать в адрес заведующей магазином деревни Макушино Петровской волости Т. А. Дмитриевой.

Работает Татьяна Андреевна шестнадцать лет, и все эти годы она ездит на работу из Опочки. Она грамотный, честный и заботливый человек. Жители деревни, среди ко-

торых много пенсионеров, — это не богатые люди. И сельский завмаг всегда старается, чтобы на прилавке были дешевые и нужные сельчанам товары.

Сельский магазин нынче — это не только магазин. И этот жизненно важный объект в надежных, заботливых руках.

ДВЕ ПОДПИСИ.

Спрашивали — отвечаем

ПЛАТИТЬ НАДО

«За радио плата все увеличивается, — лижет нам читательница «Красного маяка» А. И. Кочерыгина, — а вот люди совсем перестали платить. Говорят: мы приемники купили, теперь радио от света работает, так что платить не за что...».

На вопрос отвечает главный инженер Опочечкого районного узла связи Анатолий Пав-

лович Козлов. — Те граждане, у которых установлены новые приемники, — сказал он, — платят за техническое обслуживание. И плата эта невелика — всего два рубля в месяц. Но если случится так, что приемник испортится, его бесплатно отремонтируют или заменят в РУС. Вот за это и вносится плата.

НЕТ ВОЗМОЖНОСТИ

А. И. Кочерыгина, жительница деревни Мялово, поинтересовалась также в своем письме, сколько стоит сейчас установить на селе телефон. В районном узле связи сообщили, что установка телефона в

сельской местности стоит двести шестьдесят рублей — при наличии технической возможности.

Установить же новый телефон в деревне Мялово сейчас технической возможности нет.

насьеслободская, Жадринская и Старицкая с населением 16248 рекрутских душ (совсем скоро они станут новобранцами). Во втором участке (пригород Красное и волости: Красногородская, Покровская, Сениковская и Велейская) насчитывался 11021 рекрут. В третьем участке — в волостях Вороницкой, Печанской и Полянкой было 9324 души.

Через два года призывной пункт для новобранцев был оставлен один — в Опочке, а в 1883 году в уезде вновь было три пункта.

Призыв новобранцев требовал денег, и, судя по документам земского собрания, частично он финансировался из местной казны. К примеру, в октябре 1875 года земцы постановили «кассировать на жалование делопроизводителю, помощнику его и писцам воинского присутствия 900 рублей, на другие расходы по исполнению воинской повинности — 275 рублей».

В 1877 году собрание рассмотрело письмо псковского губернатора «о ценах на лошадей, нужных при комплек-

товании войск в военное время». Здесь следует заметить, что в 1877—1878 гг. Россия вела войну с Турцией за освобождение Болгарии. В Опочечком уезде цены были установлены такие: второго разряда обозная лошадь в осенние и зимние месяцы — 60 рублей, в весенние и летние — 75 руб.; первого разряда обозная лошадь — 80—100 руб.; артиллерийская — 120—140 руб. и верховая — 208—250 руб.

В каждом призывном участке земство имело своего представителя, то есть гласные имели возможность следить за исполнением закона о воинской повинности. В протоколах собрания сохранились именны списки таких представителей. Вот запись от 3 октября 1874 года: в пригороде Красном — В. П. Костюрин, в Святых Горах — Г. А. Пушкин и в г. Опочка — А. А. Семендяев.

В свою очередь уездная управа назначала заведующих военно-конскими участками — были и такие учреждения в ту далекую для нас пору.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

21 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

15.00 Новости. 15.15 «Новые приключения Синдбада». Сериал. 15.55 «Звездный час». 16.35 «... До шестнадцати и старше». 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.15 «Угадай мелодию». 18.45 «Здесь и сейчас». 19.05 «Понедельник с Познером». Программа «Человек в маске». 19.45 «Улицы разбитых фонарей». «Попутчики». Милицейский сериал. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.40 Погода. 21.50 «Охотники за снежинками». Приключенческий сериал. 22.45 «Взгляд». 23.30 Новости. 23.45 «Чеченская война». Вечер памяти. В программе участвуют музыканты Юрий Шевчук, Гарик Сукачев. 0.25 «400 ударов». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро, Россия!». 9.15 «Дежурная часть». 9.35 «Программа передач». Телеигра. 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 «Музыка, музыка...». 11.00 «Вести». 11.35 «Петербургские тайны». 12.30 «Зеркало». 13.30 «Магазин на диване». 14.00 «Вести». 14.30 «Женщина». Сериал. 15.20 «Богатые и знаменитые». Сериал. 16.15 Мультфильмы. 16.30 «Первые поцелуи». 17.00 «Вести». 17.30 Док. фильмы для детей. «Наездник». «Сиан-девушка-регентка». 17.55 «Башня». 18.25 «Компьютер».

18.40 «Хорошее настроение от фирмы «Резонанс» к Дню энергетика. 19.10 Выход на ФОРЭТ — прыжок в будущее. 19.20 Псковские вести. 19.35 «Ближе к делу». Депутат Госдумы В. С. Никитин. 19.50 Новогодняя витрина.

20.00 «Вести». 20.35 «Подобности». 20.45 «Любовь с первого взгляда». 21.20 «Дом свиданий». Психологический детектив. 22.50 «Жара в Лос-Анджелесе». Полицейский сериал. 23.45 «Дежурная часть». 0.00 «Вести».

ТНТ

17.00 Молодежный сериал «Эко-Пойнт». 17.30 Сериал «Человек моря». 18.30 «Момент истины». 19.00 «Футбольный клуб». 19.30 Сериал «Она написала убийство». 20.30 «Суперхоткей». Неделя НХЛ. 21.30 Сатирическая комедия «Сукины дети». 23.30 «Глобальные новости». 23.45 Сериал «Экстрадиция». 1-я серия.

22 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро, Россия!». 9.15 «Жестокий ангел». 11.05 «Смехопанорама». 11.50 «Домашняя библиотека». 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 13.05 «Ставка больше, чем жизнь». Заключительная серия. 14.05 Футбольное обозрение. 14.35 Мультсериал «Большое путешествие Болека и Лелека». 15.15 «Новые приключения Синдбада». Сериал. 15.50 «Счастливого случая». 16.35 «... До шестнадцати и старше». 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.15 «Угадай мелодию». 18.45 «Здесь и сейчас». 19.05 «Тема». 19.45 «Улицы разбитых фонарей». Милицейский сериал. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.40 Погода. 21.50 «Воздушный извозчик». Музыкальная комедия. 23.15 «Парижские тайны» Эльдара Рязанова. 23.55 Новости. 0.10 «Тихий дом». 0.45 «Преступный синдикат». Гангстерский боевик в стиле ретро.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро,

Россия!». 9.15 «Дежурная часть». 9.35 «Программа передач». Телеигра. 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 «Музыка, музыка...». 11.00 «Вести». 11.35 «Петербургские тайны». 14.00 «Вести». 14.30 «Магазин недвижимости». 14.35 «Женщина». Сериал. 15.25 «Богатые и знаменитые». 16.15 «Сказочный полдень». 16.30 «Первые поцелуи». 17.00 «Вести». 17.35 «Как меня снимали на ТВ». Док. фильм для детей. 17.55 «Башня». 18.20 «Компьютер». 18.35 «Монстр — портрет Сталина кровью». Фильм 6-й. «Последняя империя». 19.30 «Дежурная часть». 19.40 «История одного события». 20.00 «Вести». 20.35 «Подробности». 20.45 «Аншлаг» представляет. 21.20 «Ищу тебя!». 22.55 «Пси-фактор». Сериал. 23.45 «Дежурная часть». 0.00 «Вести».

ТНТ

17.00 Молодежный сериал «Эко-Пойнт». 17.30 Сериал «Человек моря». 18.30 «Момент истины». 19.00 «Встреча с...». Кай Метов. Часть 1-я. 19.30 Сериал «Она написала убийство». 20.30 Сериал «Экстрадиция». 1-я серия. 21.30 Фантастический боевик «Роботы». 23.10 «Глобальные новости». 23.25 Сериал «Экстрадиция». 2-я серия.

23 ДЕКАБРЯ, СРЕДА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро, Россия!». 9.15 «Жестокий ангел». 10.15 «Что? Где? Когда?». 11.30 Мультфильм «Мальчик с пальчик». 11.50 «Домашняя библиотека». 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 13.05 «Ева хочет спать». Сатирическая комедия. 14.35 Мультсериал «Большое путешествие Болека и Лелека». 15.00 Новости. 15.15 «Новые приключения Синдбада». 15.50 «Зов джунглей». 16.15 «Детские анекдоты». 16.35 «... До шестнадцати и старше». 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.15 «Угадай мелодию». 18.45 «Здесь и сейчас». 19.05 «Человек и закон». 19.45 «Улицы разбитых фонарей». Милицейский сериал. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.40 Погода. 21.50 «Елки-палки». Комедия по мотивам рассказов В. Шукшина. 23.25 «Пули для генсека. Дело 1969 года». Док. детектив. 0.10 Новости. 0.30 «Фаринелли-кастрат» Драма о легендарном певце XVIII века Карло Броски по прозвищу Фаринелли.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро, Россия!». 9.15 «Дежурная часть». 9.35 «Программа передач». Телеигра. 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 «Музыка, музыка...». 11.00 «Вести». 11.35 «Петербургские тайны». 12.30 «Диалоги о животных». «Обитатели волшебных вод». 13.30 «Магазин на диване». 14.00 «Вести». 14.30 «Женщина». Сериал. 15.20 «Богатые и знаменитые». 16.15 Мультфильмы. «Самый маленький гном». «Карадаш и ластик». 16.30 «Первые поцелуи». 17.00 «Вести». 17.35 «Голодовка». Фильм. 17.50 «Башня». 18.15 «Компьютер».

18.30 Вестник областного Собрания. 18.50 На темы дня. 19.05 «Хорошее настроение» от «Псковоблэнерго». 19.35 Псковские вести. 19.50 Новогодняя витрина.

20.00 «Вести». 20.35 «Подробности». 20.45 «Сам себе режиссер». 21.15 «Разборка в Бронксе». Комедийный боевик. 22.45 «Агата Кристи. Пуаро». Сериал. 23.45 «Дежурная

часть». 0.00 «Вести». 0.30 «Ав-тошоу».

ТНТ

17.00 Молодежный сериал «Эко-Пойнт». 17.30 Сериал «Человек моря». 18.30 «Момент истины». 19.00 «Встреча с...». Кай Метов. Часть 2-я. 19.30 Сериал «Она написала убийство». 20.30 Сериал «Экстрадиция». 21.30 Комедия «Чужая мишень». 23.15 «Глобальные новости». 23.30 Сериал «Экстрадиция».

24 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро, Россия!». 9.15 «Жестокий ангел». 10.10 «Тема». 10.55 «В мире животных». 11.30 Мультфильм «Чудесный колодец». 11.50 «Домашняя библиотека». 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 13.05 «После войны мир». Криминальная драма. 14.25 Мультсериал «Большое путешествие Болека и Лелека». 15.00 Новости. 15.15 «Новые приключения Синдбада». 15.50 «Насльная компания». 16.05 «Умники и умницы». 16.35 «... До шестнадцати и старше». 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.15 «Эти забавные животные». 18.45 «Здесь и сейчас». 19.05 «Чтобы помнили...» Леонид Харитонов. 19.45 «Улицы разбитых фонарей». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.40 Погода. 21.50 Рождественский концерт. 3-я ежегодная церемония вручения народной премии «Золотой грамфон». 0.30 Новости. 0.50 «Мелодия из подвала». Авантюрная комедия.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро, Россия!». 9.15 «Дежурная часть». 9.35 «Программа передач». Телеигра. 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 «Музыка, музыка...». 11.00 «Вести». 11.35 «Петербургские тайны». 12.30 «Диалоги о животных». «Леопарды и гиены: войска ночи». 13.30 «Магазин на диване». 14.00 «Вести». 14.30 «Женщина». Сериал. 15.20 «Богатые и знаменитые». 16.15 «Сказочный полдень». 16.30 «Первые поцелуи». 17.00 «Вести». 17.30 «Башня». 17.55 «Компьютер». 18.10 «О любви». Мелодрама. 19.30 «Дежурная часть». 19.40 «История одного события». 20.00 «Вести». 20.35 «Подробности». 20.45 «Два рояля». 21.30 «Грязные танцы». Сериал. 22.00 «Молль Флендерс. Ее радости и горести». Сериал. 22.55 «Притворщик». Сериал. 23.45 «Дежурная часть». 0.00 «Вести».

ТНТ

17.00 Молодежный сериал «Эко-Пойнт». 17.30 Сериал «Человек моря». 18.30 «Момент истины». 19.00 «Стриж и другие...». 19.30 Сериал «Она написала убийство». 20.30 Сериал «Экстрадиция». 21.30 Мелодрама «Рождественский роман». 23.20 «Глобальные новости». 23.35 Сериал «Экстрадиция».

25 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро, Россия!». 9.15 «Жестокий ангел». 10.15 «Человек и закон». 11.00 «Чтобы помнили...» Леонид Харитонов. 11.40 «Смак». 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 12.55 КВН-98. 15.00 Новости. 15.15 «Морозко». Сказка. 16.40 Мультфильм «Кот в сапогах». 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.15 «Джентльмен-шоу». 18.45 «Играй, гармонь любимая!». 19.15 «Здоровье». 19.45 «Поле чудес». Принимают участие актеры, снявшиеся в сериале «Улицы разбитых фонарей». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.40 Погода. 21.50 «Рождественский концерт». 3-я ежегодная церемония вручения народной премии «Золотой грамфон». 0.30 Новости. 0.50 «Мелодия из подвала». Авантюрная комедия.

цы разбитых фонарей». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.40 Погода. 21.50 Мисс Марпл в детективе Агаты Кристи «Отель «Бертрам». 23.45 Новости. 0.05 «Виктор». Музыкальная эксцентрическая комедия.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро, Россия!». 8.15 «Тысяча и один день». 9.15 «Дежурная часть». 9.35 «Программа передач». Телеигра. 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 «Музыка, музыка...». 11.00 «Вести». 11.35 «Петербургские тайны». 12.30 «Диалоги о животных». 13.30 «Магазин на диване». 14.00 «Вести». 14.30 «Женщина». Сериал. 15.20 «Богатые и знаменитые». Сериал. 16.15 Мультфильмы «Самый маленький гном». «Стихи с бегемотами». 16.30 «Первые поцелуи». 17.00 «Вести». 17.30 «Башня».

17.55 «Помните! Нельзя забыть!». 18.30 Она плюс... Он 19.00 Русский запад. 19.20 Акцент. 19.25 Псковские вести. 19.50 Новогодняя витрина. 20.00 «Вести». 20.35 «Подробности». 20.45 «Городок». 21.15 «Осторожно, модерн!». 21.50 «Музыкальный ринг — новое поколение». 0.00 «Вести». 0.30 «Дежурная часть».

ТНТ

17.00 Молодежный сериал «Эко-Пойнт». 17.30 Сериал «Человек моря». 18.30 «Воровавший воздух». Савелий Крамаров. 19.00 Мультфильмы. 19.30 Сериал «Она написала убийство». 20.30 Сериал «Экстрадиция». 21.30 Сериал «Южный Бруклин». 22.30 «Глобальные новости». 22.45 Психологический триллер «Смертельно опасный мистер Фрост».

26 ДЕКАБРЯ, СУББОТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 «Разорванный круг». Детектив. 9.30 Мультфильм. «Три дровосека». 9.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 10.00 Новости. 10.15 «Домашняя библиотека». 10.30 «Чердачок братьев Пилотов». Алексей Булдаков. 11.00 «Утренняя почта». 11.35 «Каламбур». 12.10 «Смак». 12.30 «Возвращение Третьяковки». 13.10 «Время желаний». Мелодрама. 15.00 Новости. 15.15 «Цивилизация». 15.45 «Служба спасения». 16.15 «В мире животных». 16.55 Мультфильм «Серая Шейка». 17.15 «Как это было». 18.00 Новости. 18.20 «Женские истории». Певца София Ротару. 18.50 «Ералаш». 19.10 Погода. 19.20 «Беллецы». Комедия. 21.00 «Время». 21.40 «Секретные материалы». Сериал. 22.35 «Что? Где? Когда?» Финал. 0.25 «Французская женщина». Мелодрама.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 «Приключения в стране игрушек». Сказка. 9.30 Прогноз погоды. 9.35 Мультфильмы. 10.00 «Доброе утро, страна!». 10.50 «Сто к одному». Телеигра. 11.30 «Любовь с первого взгляда». 12.00 «Подиум д'Арт». 12.30 «Домашние хлопоты с Натальей Варлей». 13.00 «Неделя в Санта-Барбаре». 14.00 «Вести». 14.35 «Лазурная звезда». Год 1998-й. 15.05 «50х50: Буду звездой». 15.10 «Закон и порядок». 17.00 «Сиреневый туман». 18.00 «Моя семья». 19.00 «Площадь звезд-98». 20.00 «Вести». 20.30 «Ужин у Фреда». Рождественская сказка. 22.15 «Захожу — полюбую». Салонная мелодрама. 23.55 «Звуковая дорожка».

ТНТ

10.00 Мультсериал «Человек-паук». 10.30 «Смотри, как они

растут». 11.00 Комедия «Все любят Рэймонда». 11.30 «Хрустальный лабиринт». 12.30 «Открытые небеса». Док. фильм. 13.45 Фильм «Пропавшее золото инков». 15.05 Мультфильм. 15.30 «Европейская футбольная неделя». 17.00 Мультсериал «Человек-паук». 17.30 «Истории Голливудских холмов-2». 18.30 Мультфильмы. 19.00 Комедия «Все любят Рэймонда». 19.30 Приключения на ТНТ. «Полицейские во времени». 20.30 Кабаре «Звездная вечеринка». 21.30 Сериал «Южный Бруклин». 22.30 «Глобальные новости». 22.35 Драма «Человек ночи». 00.20 «Лучшие матчи НХЛ».

27 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 «Женатый холостяк». Лирическая комедия. 9.30 «Утиные истории». 10.00 Новости. 10.15 «Непутевые заметки». 10.35 «Пока все дома». 11.10 «Утренняя звезда». 11.55 «Армейский магазин». 12.25 «Играй, гармонь любимая!». 12.55 «Крестьянские ведомости». 13.30 «Все путешествия команды Кусто». «Забитый остров Клиппертон». 14.25 «Смехопанорама». 15.00 Новости. 15.15 «Клуб путешественников». 16.05 «Симфонические тайны». Музыкальный сериал. 16.35 «Тимон и Пумба». 17.00 «Чип и Дейл спешат на помощь». 17.30 «Колесо истории». Играл певица Светлана Разина, пародист Максим Галкин и композитор Игорь Матета. 18.10 Погода. 18.25 «Ералаш». 18.30 «Вокзал для двоих». Мелодрама. 21.00 «Время». 21.35 «Кто подставил кролика Роджера?». Комедия. 23.30 «Футбольное обозрение». 0.00 Новости. 0.20 «БАГЗ-3». «Предатели». Заключительная серия.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 «Волшебный микрофон». Детская музыкальная передача. 8.25 Прогноз погоды. 8.30 «Служу Отечеству!». 8.55 «Утренний экспресс». 9.30 «Почта РТТ». 10.00 «Доброе утро, страна!». 10.35 «Сам себе режиссер». 11.00 «Аншлаг» представляет. 11.30 «Городок». 12.00 «Русское лото». 12.40 «Мир книг с Леонидом Куралевым». 13.00 «Неделя в Санта-Барбаре». 14.00 «Вести». 14.30 «Федерация». 15.10 «Парламентский час». 16.10 «Закон и порядок». Сериал. 17.00 «Диалоги о животных». «Назад в воду». 18.00 «Мужская компания». Приключенческий фильм. 19.10 «Совершенно секретно». 20.00 «Зеркало». 20.55 «Хиппиада, или Материк любви». Комедия. 22.25 «К-2» представляет: «Абзац». 23.20 «Дежурная часть». 23.45 «Фокусник». Психологическая мелодрама.

ТНТ

10.00 Мультсериал «Человек-паук». 10.30 «Смотри, как они растут». 11.00 Комедия «Все любят Рэймонда». 11.30 «Хрустальный лабиринт». 12.30 «Открытые небеса». Док. фильм. 13.30 Фильм «Мы с вами где-то встречались...». 15.15 Мультфильмы. 15.30 «Суперхоткей». Неделя НХЛ. 16.30 «Футбольный клуб». 17.00 Мультсериал «Человек-паук». 17.30 «Истории Голливудских холмов-2». 18.30 Мультфильмы. 19.00 Комедия «Все любят Рэймонда». 19.30 Приключения на ТНТ. «Зов». 20.30 Мультфильмы. 21.30 Сериал «Южный Бруклин». 22.30 Кабаре «Звездная вечеринка». 23.30 «Стриж и другие...». 00.00 «Встреча с...». Группа «Доктор Watson». 01.00 «Глобальные новости».

Консультации

МЫ И ПРАВО

ВОПРОС. Отдал на проявку фотопленку в ателье. Когда получил заказ, увидел, что пленка испорчена. Работники ателье предложили компенсировать мне цену пленки. Но погибли снимки, которые я сделал за границей! Хочу потребовать компенсацию морального вреда. Имею ли на это право?

вопрос о возмещении морального вреда. Компенсация морального ущерба начисляется независимо от того, каков имущественный вред.

Хотите—верьте, хотите—нет

И У МЫШЕЙ БЫВАЮТ ПРАЗДНИКИ!

На днях одна знакомая рассказала о том, как крысы воруют яйца из курятника. По ее словам, ей самой это рассказал очевидец такой необычной кражи.

Выкатив яйцо из куриного гнезда на пол, одна из крыс улеплась на спину. Вторая закатила ей яйцо на живот. Первая крыса крепко вцепилась в него лапами, а вторая, схватив ее зубами за хвост, потащила импровизированные «салазки»

в темный угол, где был вход в крысиную нору...

А свидетельницей мышиного праздника была одна из пожилых опочанок. Как-то раз, зайдя в хлев, она обомлела: на полу, громко пища, схватившись попарно, скакали на задних лапках несколько мышей! Как будто танцевали! Женщина так и решила: она угодила незначай на мышиный бал...

Записала В. ИВАНОВА.

Рыбак рыбаку

ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ

ВООБЩЕ-ТО я не люблю щуку ловить. Неспортивному кажется мне этот вид ловли. Наставил мотырок — и жди, когда она сама на крючок сядет. Мне больше нравится искать рыбу, вынуждать ее игрой мормышками на поклевку. В результате у меня и улов состоит в основном из некрупного окуня и плотвы, и дома ко мне относятся, как к расхитителю времени.

На этот раз я все-таки поставил одну мотырку недалеко от зарослей камыша, а сам продолжал искать стоянку окуня.

Через час, ни на что не надеясь, пошел проверить мотырку. К моему приятному удивлению, она была размотана, но шнур вмерз в лед. Сбежал за оставленной у ящика пешней, обрубил лед и подсек. На крючке заходила крупная рыба. С большим трудом вытащил ее и кинул на лед. По весу щука, казалось, около двух килограммов. «Вот, — подумалось, — теперь и дома оценят меня как рыбака». Заглот крючка, был не-

большой, и я с помощью палки легко освободил его из щучьей пасти.

Вдруг сзади послышался необычный шорох. Оглянувшись, метрах в десяти от меня на льду лежала лиса. Я взмахнул на нее пешней. Лиса отскочила в сторону и, волоча по льду зад, начала медленно отходить к берегу.

«Ну, пошла масть, — возрадовался я в душе, — воротник к дочкиному пальто сам пришел».

Перехватив в правую руку пешню, побежал к подранку. Лиса из последних сил прибавила скорость и добралась до берега раньше меня, а на берегу сразу юркнула под куст.

«Тут ты от меня не уйдешь», — и я нырнул следом за ней.

Когда я выдрался из куста, лиса, распушив великолепный хвост, стрелой летела в сторону оставленной миноу у лунки щуки. Результат оказался плачевным — я остался и без воротника, и без щуки. Мало того, еще дома обозвали вруном.

В. СОБЯНИН.

ПОДПИСКА на „Красный маяк“ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ!

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ ГАЗЕТЫ НА ДОМ НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ — 32 РУБЛЯ 10 КОПЕЕК, НА ТРИ МЕСЯЦА — 16 РУБЛЕЙ 05 КОПЕЕК, НА ОДИН МЕСЯЦ — 5 РУБЛЕЙ 35 КОПЕЕК.

ПОДПИСКА ГАЗЕТЫ С ПОЛУЧЕНИЕМ «ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ» НА ПОЧТЕ СТОИТ НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ 28 РУБЛЕЙ 50 КОПЕЕК, НА ТРИ МЕСЯЦА — 14 РУБЛЕЙ 25 КОПЕЕК, НА ОДИН МЕСЯЦ — 4 РУБЛЯ 75 КОПЕЕК.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Администрация района, районный совет ветеранов от чистого сердца поздравляют с 75-летием со дня рождения АНДРЕЕВУ Антонию Васильевну.

Дорогого и любимого мужа, отца, дедушку УСАЧЕНКО Степана Павловича поздравляем с 60-летним юбилеем. Сегодня, как всегда, желаем счастья. Храни тебя, судьба, от мрака и ненастья.

И дай тебе Господь, как это в его власти, Здоровья, долгих лет и много-много счастья.

Гладких дорог тебе, Земного света. Пусть тебя не покидает радость никогда И успех сопровождает все твои дела. Жена, дети, внуки, друзья.

Дорогая наша, милая жена, мамочка, бабушка СТЕПАНОВА Тасия Алексеевна. Поздравляем тебя с 60-летием.

Не подыскать такого слова, Чтоб в полной мере пожелать Тебе хорошего здоровья И никогда не унывать. Желаем счастья и добра, Поменьше горя и печали, Чтоб было больше светлых дней, А хмурые не посещали. Но в день чудесный — день рожденья Все пожеланья хороши. На все оставшиеся годы Желаем счастья от души. Муж, дети, внуки, Евгения.

Дорогую, любимую маму, бабушку ИЛЬИНУ Марию Михайловну из д. Алино Звонской волости поздравляем с 70-летним юбилеем.

Желаем мы тебе с большой любовью Успехов, счастья, мирных дней. А главное — отличного здоровья, Чтобы 100-летний встретить юбилей. Дочь, зять, внуки.

ПОТРЯСАЮЩЕЕ ЗРЕЛИЩЕ!

С 22 по 27 декабря в кинотеатре «Маяк» проводится выставка живых экзотических животных — питонов, удавов, кобр, гадюк, обезьян, игуан, лягушек и многих других тропических животных, насекомых. Цена билетов: взрослый — 6 руб., детский — 4 руб.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира. Обращаться по адресу: ул. Р. Гавриловой, 9, кв. 31.

Пропал щенок немецкой овчарки, 4 месяца, окрас серый, лапы палевые. Знающих что-либо или нашедших щенка просим сообщить по телефону 9-28-20 или по адресу: ул. Аллейная, 25 (возле гаражей ЖКХ). Вознаграждение гарантируем.

В кооператив «Варыгино» требуется семья для работы в животноводстве. Жилплощадь предоставляется. Телефон 9-40-46.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21013, 1983 года выпуска, недорого. Телефон 9-21-03, после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ «Таврия», 1993 года выпуска, пробег 60 тыс. км. Цена 1600 у. е. Торг при осмотре. Телефон 9-32-53.

ТРЕБУЕТСЯ водитель на автомашину ГАЗель. Телефон 9-18-33.

СДАЕТСЯ дом на длительное время по ул. Некрасова, 14. Обращаться: Кооперативная, 12, кв. 2.

УТЕРЯНА женская сумочка с документами. Просьба вернуть за вознаграждение. Телефон 9-27-40.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете № 10. Телефон 9-19-20.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие, «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Подписано в печать в 18.00. Заказ 1408. Тираж — 4644 — вторник, 5244 — суббота.

ПРОДАЕТСЯ двигатель с КП в сборе к ВАЗ-2101. Адрес: пер. Безымянный, д. 6, кв. 2.

ПРОДАЕТСЯ свадебное платье, размер 44—46. Телефон 9-32-22.

25 декабря в 18.00 женский клуб «Нежность» приглашает всех желающих и членов клуба на встречу с исполнителями авторской песни — Игорем Гращенковым, Дмитрием Петровым, Натальей Воробьевой. Встреча состоится в Центре досуга и культуры.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21096 в аварийном состоянии, 1989 года выпуска, двигатель 1300. 800 у. е. Телефон 9-34-53.

Маслодельно-сыродельный завод «Опочецкий» закупает молоко по 2 руб. 50 коп.

СПК «Опочецкий» на постоянную работу требуются главный агроном и главный экономист. Телефон 9-28-51, до 11.00.

ПРОДАМ новую КП в сборе М-412. Телефоны: рабочий 9-34-19, 9-26-12, после 18.00. 2—2.

ПРОДАЕТСЯ новая автомашина ВАЗ-21074. Цена 3800 у. е. (до 1.01.1999 г.).

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ на новые автомашины ВАЗ. Телефон в г. Себеже 2-22-88. 2—2.

Выражаем сердечную благодарность коллективам Опочецкого лесхоза, межхозяйственного лесхоза, Барабанского лесничества, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого нам мужа, отца СТИХЕЕВА Александра Федоровича.

Родные.

Выражаем признательность и благодарность работникам сервиса ритуальных услуг и лично Гроздовой В. М., коллективу теплохозяйства воинской части и лично Викторовой Л., друзьям и соседям, родственникам, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим большую помощь в организации похорон нашего дорогого и горячо любимого мужа, отца, брата и дедушки НИКАНДРОВА

Николая Алексеевича.

Жена, дети, внук, родные.